

Novice.

Iz Celja. Ravno kar so prišle na svitlo „Slovenske pesmi“, zložila in blagorodnemu gospodu Štefanu Kočvarju, dr. zdrav., c. k. okrajn. zdravniku, več učen. družb sočlenu in predsedniku narodne čitavnice v Celji posvetila brata dohtarja Benjamin in Gustav Ipavca. V Celji, založil Juri Tarmon. Teh krasnih pesem je osem, in sicer: 1. Opolnoči (samospev), 2. Zvezda (čveterospev), 3. Pod lipo (čveterospev), 4. Budnica (kor), 5. Zapušena (čveterospev), 6. Domovini (čveterospev), 7. Napitnica (kor), 8. Ilirija oživljena (čveterospev). Lahko rečemo, da so te kompozicije izverstne, v kterih dije polno milega narodnega duha, ki daje vsaki pesmici naj večjo moč in krasoto. Veljajo 70 kr., kar je prav malo za prelepo okinčano zunanjo obliko iz Kleinove tiskarnice na Dunaju.

Iz selške doline. Ljubi „Tovars“, še dvakrat boš veselo prikorlačil, in dopolnil boš svojo dveletno službo pri bratih učiteljih in drugih domoljubnih Slovencih. Mislim, da Ti je vsaki domoljub, posebno pa saj vsaki slovenski učitelj hvaležno in veselo odpiral vrata in Te prijazno sprejemal. *) Prinašal si nam ta kratki čas veliko koristnega in mikavnega o šolstvu; nadjamo se, da boš tudi prihodnje leto zvesto hodil po tej stezici. Vendar, dragi „Tovars“, dve serčni želji se čujete pri nas, ki Ti jih tukaj razodenemo. Perva je, da naj bi „Tovars“ trikrat na mesec izhajal; se vé da bi ga mogli pisatelji še bolj podpirati kot do zdaj. — Druga želja se sliši mnogokrat, da bi se tudi v naši škofii napravil učiteljski razkaz ali šematizem, naj bi že bil kakor in kakoršen bodi, ali združen z duhovskim kakor na Koroškem, ali pa naj bi se natisnila posebna knjižica. Naši prečastiti gospodje predniki bi nam učiteljem gotovo tega nedolžnega veselja ne odrekli, temuč bi ga še podpirali, ker brez njih dovoljenja bi se ta reč ne mogla izvršiti. Leto gre h koncu, — Bog daj, da bi se spoznile naše serčne želje! A. Stancar.

Iz Ljubljane. Predništvo družbe v pomoč učiteljskim vdovam in sirotam na Kranjskem je s števil. 59. dne 7. t. m. razglasilo službeno pismo, v katerem naznanja, da naj bi se plačilni zaostanki in tudi plačilni zneski za nastopno leto 186²/₃ odrajtali, da bi ne bilo treba zanikernežev očitno imenovati, ker je to leto zadnje, po katerem bo ta družba djavna postala. Naznanja se tudi, koliko si je že ta družba opomogla, akoravno šteje prav malo dobrotnikov, in ima zdaj že v različnih obligacijonih čez 8000 gold. in bi se vtegnila konec tega leta povzdigniti čez 10.000 gold. Da bi se pa to družbino premoženje še bolj povečalo, se lepo priporoča: a) da bi se za ta lepi namen vnelo in pridobilo še veliko več dobrotnikov, in b) da bi se zbudilo in pridobilo še mnogo udov v učiteljskem stanu, kteri še

O tem ima „Tovars“ veliko veselega pa tudi grenkega zapertega v svoji skrivni listnici, — ki pa jo bo odperl, kadar bo polna. Vredn.

dozdaj to lepo družbo le malo čislajo, — ako ne, bi mogli take zanikerneže zaznamovati kot nevredne za dobre službe, ki jih imajo, in ki za druge bolj nepotrebne reči več potrosijo, pa se zgovarjajo, da ne morejo odrajtovati družbenega plačila. *)

Iz Ljubljane. V Egerjevi tiskarnici je prišel na svitlo mičen koledarček „Sloga“, ki ga je na svitlo dal naš g. M. Vilhar. Pridjani so mu tudi trije muzikalni listiki in sicer: „Živio - Polka“, „Deklici“ in „Polka Slovenka“, kateri se bodo gotovi tudi prikupili slovenskim učiteljem. — Iz Loke zvemo, da so ondotni rodoljubi napravili in odperli čitavnico in da so na svojo zastavo tudi zapisali pravično geslo: „vse za vero, vladarja in domovino“!

Premembe v učiteljskem stanu.

V ljubljanski škofiji: Za učitelje so postavljeni in prestavljeni gg: Janez Dolinar s Trate na Brezovico pri Ljubljani, — Janez Lukan iz Šentpetra v Morovico, — Matevž Kukec iz Begen pri Cirknici v Šentvid pri Žilicah, — Matevž Tomc iz Škocijana v Planino, — Anton Kunšič iz Predvora v Škocijan, — Janez Škerbinec iz Kranjske gore v Predvor, — Janez Peruci iz Prema v Stopiče, — Jakop Jevšček iz Podzemelj v Prem, — Janez Barle iz Tujnic v Podzemelj, — Jožef Erker z Reke v Stari log na Kočevskem, — Daniel Feigel iz Bučke na Trato, — Jakop Gostiša iz Ribnice v Dolenji log na Kočevskem, — Gašper Gašperlin, poterj. pripravnik, v Šentpeter, — Jožef Pavčič, poterj. pripravnik, v Lašče, — Franc Lavrič z Loškega potoka v Nemško loko, — Jožef Vovk poterj. pripravnik, v Planino (Stockendorf), — Gregor Koželj, poterj. pripravnik, v Tujnice, — Miha Kokošinek iz Srednje vasi na Reko na Kočevskem, — Vincenc Levstik, poterj. pripravnik, na Dobrovo pri Ljubljani, — Anton Lokar, poterj. pripravnik, v Bučko, — Janez Zarnik, poterj. pripravnik, v Begne pri Cirknici, — Janez Goršič, poterj. pripravnik, v Kranjsko goro. Za podučitelje pridejo gg: Jožef Jerom in Leopold Suhadobnik, poterjena pripravnika, v Ribnico, — Janez Pleško iz Cerklje na Verhniko, — Franc Cvek z Verhniko v Cerklje, — Anton Rejc, poterj. pripravnik, v Loški potok, — Anton Berčič, poterj. pripravnik, v Srednjo vas na Kočevskem. Odstavljena sta gg: Izidor Kadivec, uč. v Planini, in Jakop Zupan, uč. v Starem logu.

*) Odkritoserčno, pa z žalostnim sercom povemo, da se ravno taka godi tudi „Tovaršu“ pri mnogih učiteljih. Ravno taki, ki bi ga ložeje podpirali, se ne zmenijo zanj in ga še neusmiljeno obrekujejo, akoravno še nobenega njegovih listov prebrali niso. „Tovarš“ jih skerbno shranuje v svoji skrivni listnici. —
Vredn.

Odgovorni vrednik:
Andrej Praprotnik.

Natiskar in založnik:
Jož. Rudolf Millo.